

Трибуна Стахановцев

ЗАСЕКРЕЧИВАНИЕ СТАХАНОВСКИХ МЕТОДОВ РАБОТЫ

Начало стахановского года показывает резкое улучшение всей работы ЦЭС. Себестоимость киловатт-часа снизилась почти на копейку. Коэффициент полезного действия станции поднялся с 18,1 проц в 1935 г. до 20,2 проц. сейчас. Достигнут минимальный расход топлива на киловатт-час за все время существования станции. Недожог (потери) топлива уменьшился в три раза.

Всего этого удалось достигнуть при значительном сокращении обслуживающего персонала. Если в 1935 году на ЦЭС работало 769 человек, то сейчас только 523 человека.

За первый квартал станция не имела ни единой аварии, несмотря на трудности зимних условий (смерзание угля, напряженное положение с топливом).

На фоне этих достижений у коллектива ЦЭС появилась некоторая самоуспокоенность, ослабла бдительность.

И в апреле, когда, казалось, все идет так привычно хорошо, на станции случилась крупнейшая авария.

Этот случай встряхнул весь коллектив ЦЭС. Стали подтягивать производственную дисциплину, выправить обнаруженные недостатки в работе.

Недавно прошедший слет стахановцев вскрыл многие причины отставания ЦЭС в развертывании стахановского движения, стахановцы говорили о подмене социалистического соревнования нездоровой конкуренцией отдельных цехов, о "засекречивании" методов работы одной смены от другой.

Выявилась также плохая постановка технической учебы. Рабочие котельного цеха почти не занимаются. Мастера не посещают специальных курсов в социалистического труда.

Недостаточное внимание уделяет администрация технике безопасности.

Слет стахановцев вынес решение в кратчайший срок изжить все имеющиеся недочеты и сделать электростанцию Магнитогорского завода передовой в Союзе.

АБРАМЕНОЯ, ПЕТРИКОВ, ПЕКЕЛИС.

КОМСОМОЛЬСКАЯ СМЕНА СТАЛА ПЕРЕДОВОЙ

Комсомольская смена коксовых печей на протяжении нескольких месяцев была отставшей. В начале стахановского месяца — апреля в смену пришел новый начальник — молодой инженер тов. Тараненко.

Молодой начальник сразу взялся за изучение своих людей, за установление дисциплины в смене и проведение технической учебы. Стахановский месяц для комсомольской смены стал действительно месяцем учебы.

В настоящее время комсомольская смена уверенно идет впереди, оставив за собой лучшую смену цеха тов. Макарова. В течение первых 20 дней мая комсомольская смена дает в среднем 167,6 пе-

чей, при норме в 157 печей в смену. Улучшилось и качество выдаваемого кокса.

Увеличилось число стахановцев в смене. Особенно наглядно заметен рост людей в нашей смене на примере люкового тов. Семенова. Долгое время Семенова считали «неисправным лодырем». А сейчас, когда Семенов почувствовал новый подход к нему начальника смены и всего коллектива, он стал одним из лучших стахановцев. Выросли и машинист грузовичного вагона Лунев, мастер Матвеев, Посошенко.

Заметно увеличилось внимание к нашим стахановцам и забота об их культурном отдыхе.

КАВНАТОР.

ДЕГТЯРЕВ ОБМАНУЛ ГАЗЕТУ

Письмо кривцовскому

В газете «Магнитогорский рабочий» № 113 появилась заметка машиниста Дегтярева «Уравниловка в зарплате». Нас интересует, почему Дегтярев попал на трибуну стахановцев, если он сам не стахановец, и к тому же за приписку вагонов и поездов в маршруты приказом № 49 отдан под суд.

Дегтярев написал, что из-за уравниловки ушли с мощных паровозов на маневровые машинисты Вальянский, Белошангин и Морозов. Машинист Белошангин уволен за прогул, Вальянский переведен с мощного паровоза на малый **из систематического случая порчи паровоза**. Морозов также снят начальником транспорта метельским **за плохую работу**.

Что касается зарплат, то Дегтяреву обошелся один полезный час в 3 руб. 60 коп. Это означает, что если бы Дегтярев сумел использовать полностью свой паровоз, то он смог бы зарабатывать в месяц за 168 часов 612 руб., но так как Дегтярев имел непроизводительного простоя около 51 часом, то он заработал в апреле 537 руб. 15 коп.

Кривцовский машинист МАЙСЮХОВ, ЩЕДРИН, АВЕРИН.

Поезда

задерживаются

На станции Ново-Сортировочная имеются специальные уборщики поездных составов, идущих на Магнитострой, которые обязаны проверять сцепления бортов платформ. Но эти уборщики халатно относятся к своим обязанностям и часто составителю Магнитострой, пришедшему уже с жезлом в руках, приходится задерживать отправление поезда и самому сцеплять борты.

Составители Магнитострой несколько раз уже заявляли об этом агентам станции Магнитогорск, но никаких мер до сих пор никто не принимает. Задержка поездов дорого стоит не только нашему строительству, но и уменьшает заработок составителей.

САФНКО,

составитель паровоза № 4138.

Уголок начинающего читателя

СОЛНЕЧНОЕ ЗАТМЕНИЕ

19 июня этого года произойдет солнечное затмение.

Почему происходит затмение? Оно происходит потому, что луна попадает на пути между землей и солнцем. И вот в этот момент, когда земля окажется в тени, отбрасываемой луной от солнца в новолуние, получается затмение. Солнце будет закрыто луной.

Лунная тень, в которую попадает земля во время затмения, представляет из себя узкую полоску. Так например, 19 июня лунная тень, которая пересечет земную поверхность, будет иметь в ширину всего только 130 километров.

Именно узостью этой полоски объясняется то, что для каждого места солнечное затмение является чрезвычайно редким явлением. Так, в Англии до 1927 года полного солнечного затмения не наблюдалось в течение 200 лет. У нас в СССР последнее полное затмение наблюдалось 22 года тому назад — в 1914 году.

Ранним утром, 19 июня, лунная тень промелькнет над Грецией и Малой Азией и затем вступит на территорию Советского союза. Она пройдет от Черноморского побережья Кавказа, через Северный Кавказ, устье Волги, Оренбургский край, Омск, Канск, Хабаровск и оставит пределы

СССР у берегов Тихого океана, слегка задев Японию.

Лунная тень пробежит расстояние в 7200 километров за 2 часа 13 мин. Она будет двигаться со скоростью около километра в секунда.

Продолжительность полного затмения будет наибольшая между Красноярском и Байкалом — 2 мин. 31 секунда.

Наш город — Магнитогорск лежит почти в самой полосе прохождения лунной тени. Таким образом, мы сможем наблюдать 19 июня почти полное солнечное затмение. Оно произойдет рано утром, в 7 часов 30 минут луна постепенно начнет закрывать солнце. Лунная тень будет постепенно надвигаться на солнце примерно в течение двух часов.

Во время полного солнечного затмения наступает темнота, на небе появляются звезды, а вокруг солнца загорается солнечная корона. Это делается видимыми самые верхние слои атмосферы солнца.

Научные учреждения Советского союза активно готовятся к научным наблюдениям за затмением.

Этим наблюдениям могут помешать тучи, которые закрывают солнце. Вот почему ряд наблюдений намечено производить с субстратостатов самолетов.

По следам наших выступлений

«НЕГДЕ ЗАНИМАТЬСЯ»

На заметку, помещенную под таким заголовком, помещик нач. цеха доменного цеха тов. Выходин сообщает, что помещиком для занятий в настоящее время полностью оборудовано и для его уборки прикреплены уборщики.

На заметку «Я уволен неправильно» сообщает, что тов. Поздняков решением районно-кооперативной комиссии из работы восстановлен. Врио начальника слана 500 ИВАНОВ.

Врид начальника обжимного цеха тов. Крашенико сообщает нам, что факты, изложенные в заметке, помещенной в № 111 от 17 мая под заголовком «Лушно и грязно» в будке оператора», полностью подтвердились. Все ремонтные работы по приезде

будки в культурный вид закончатся.

«ДВЕ ТРЕТИ СЛУШАТЕЛЕЙ НЕ ПОСЕЩАЮТ ЗАНЯТИЙ»

Главный инженер завода тов. Клишевский сообщил нам, что им даны указания тт. Мельникову и Цыганко о личной проверке ими состояния технической учебы рабочих.

«ЗАСТАВЛЯЮТ ВТОРИЧНО ПЛАТИТЬ ЗА КВАРТИРУ»

На заметку, помещенную в № 110 от 16 мая под таким заголовком, зам. начальника КБУ комбината т. Печеникин сообщил, что факты, указанные в заметке, относятся к двенадцати. Тов. Семенову следовало перерасчитать Вильямкам — командиру Л. Гачеву и счетоводу Комовскому оштрафовать выговор.

На партийные темы

ОТ СЛУЧАЯ К СЛУЧАЮ

Грустное признание тов. Светлова

Каждый день газетные строки рассказывают о больших международных событиях: о войне в Абиссинии, о львовских расстрелах в Польше, о сменах кабинетов во Франции и Польше, о захватнических стремлениях фашистской Германии.

Газетные строки рассказывают о грандиозных победах социалистического строительства в нашей стране.

И зарубежная информация,

и статьи о международном положении, и многообразная жизнь и работа народов нашей великой родины — все это вызывает большой интерес у каждого рабочего.

На домне, например, стихийно прошло обсуждение статьи работника юстиции т. Солца о советской семье, советской женщине-матери. Молодежь домен сама организовала читку и обсуждение этой статьи.

Также помимо участия партийной организации паросильного цеха рабочие с большим интересом зачитали передовую «Правды» — «Женщина-мать».

Многие вопросы, которые интересуют рабочих, требуют дополнительных исследований. И в этом деле почетное место принад-

лежит политинформатору. О работе политинформаторов, их подборе должна позаботиться партийная организация цеха. К сожалению, этот большой участок работы в некоторых цехах крайне запущен.

Большое обвинение за недооценку политинформации надо предъявить партийной организации доменного цеха. Здесь даже не могут вспомнить, когда производились последние политинформации. Политинформация считается одной из важнейших партийных нагрузок, но на домне даже не знают, что делают политинформаторы.

На домне № 1 в бригаде мастера Филонова раньше вел политинформацию тов. Урюпин. Последняя политинформация была больше месяца тому назад.

Рабочие жалуются, что их свободное время до смены ничем полезным не занято. А т. Урюпин, оправдываясь своей занятостью, отваливает от нагрузки и политинформацию не ведет.

В бригаде мастера Превезева на домне № 4 вел политинформацию член партии т. Агапов. Рабочие припоминают, что на последней политинформации обсуждалась беседа тов. Сталина с Рой Говардом.

С уходом из цеха т. Агапова (больше месяца тому назад) не стало и политинформации в бригадах. Парторганизация домны не выделила нового политинформатора.

Замерла политинформация и на других печках. В механической мастерской политинформацию поручено вести сочувствующему т. Шульгину.

Первую беседу т. Шульгин собрался провести 28 мая на тему «Япония». Он собрался сделать полугорачасовой доклад. За день до доклада у т. Шульгина еще не была подобрана литература. Он еще не уяснил, как надо готовиться, и характерно заметить, что он не знает, что будет интересовать рабочих о Японии.

Эту беседу рекомендовал провести секретарь парткома т. Светлов. Тов. Шульгин решил придерживаться его указаний и выполнить их. Но, как видно, т. Светлов забыл помочь т. Шульгину советом и материалами.

По личному признанию тов. Светлова, политинформация у доменщиков проходит от случая к случаю.

МАРЧ.